

За ПРАВА человека

№ 1 (32)

24 апреля 2009 г.

на Алтае



АКОО "Зашита и поддеряка гражданских прав инициатив"

«ДОМА, ДОРОГИ, ЗЕМЛЯ» — КОНЦЕПЦИЯ ВЫХОДА ИЗ КРИЗИСА ПРЕДЛОЖЕНИЕ РОДП «ЯБЛОКО»



Григорий Явлинский

У руководства России нет плана выхода из кризиса.

Партия «ЯБЛОКО» предлагает Концепцию выхода из кризиса.

В отличие от правительства мы считаем, что причины экономического кризиса в России не только внешние (крупный провал финансовой политики США), но и внутренние. Именно внутренними причинами объясняются масштабы и острота кризисных явлений в России. Об этих причинах заявляли многократно на протяжении многих лет.

1. Очевидно, что магистральным направлением создания эффективной экономической системы в России является создание правового государства, коренное совершенствование институциональной основы экономики и уход от сырьевой зависимости. Однако время возможностей упущено — теперь это долгий и тяжелый в политическом отношении путь.

2. Мы считаем текущую экономическую политику правительства бессистемной и неэффективной. Она направлена на выжидание улучшения мировой экономической конъюнктуры. Политика правительства финансовых вливаний носит закрытый и культиварный характер.

3. Мы настаиваем на том, что политика правительства должна исходить из того, что в обозримом будущем нет оснований ожидать улучшения мировой экономической конъюнктуры, и потому необходимы срочные меры, направленные на резкое оживление внутренних стимулов экономического развития.

4. Исходя из реально существующей политической ситуации, крайнего дефицита времени, а также из того, что уже так или иначе сделано для поддержки банковской системы и курса рубля, Концепция выхода из кризиса заключается в необходимости перейти к чрезвычайной по своим масштабам общенациональной политике развития внутреннего спроса.

Последние данные о среднемесечной динамике экономики говорят о том, что именно сейчас настал момент, когда нужны серьезные масштабные меры по резкому оживлению спроса.

В складывающихся условиях политика ускоренного развития внутреннего спроса является фактически единственным шансом для страны.

«Дома, дороги, земля» — главное на-

правление в преодолении кризиса:

Массовое жилищное строительство — «Дом каждой семьи». Финансирование этого направления должно осуществляться за счет всех возможных источников резервных и бюджетных средств. На эти цели должно быть использовано не менее 75 процентов всех имеющихся государственных ресурсов и резервов по состоянию на 1 марта 2009 года.

Инвестиции в жилищное строительство в ближайшие 7 лет должны составлять более половины всех инвестиций в России. Жилищное строительство и содействие строительным работам позволит преодолеть спад и будет способствовать экономическому росту. Известно, что один работник, занятый в жилищном строительстве, обеспечивает работу в течение года по одному человеку в промышленности стройматериалов, в транспортной индустрии, связанной со строительными работами, в торговле стройматериалами. Жилищное строительство имеет решающее значение и для производства металла и металлоконструкций, электротехники, труб и сантехники, мебели, электроники, легкой промышленности. Радикальному увеличению масштабов строительства жилья будет способствовать снижение цен на строительные материалы.

Важнейшим социально-политическим и экономическим шагом должна стать массовая передача земли в частную собственность под застройку семейных домов по всей стране. Масштабный экономический оборот такой земли и недвижимости, который появится через 5–7 лет, создаст принципиально новую ситуацию в российской экономике и с точки зрения ее капитализации, и с точки зрения мобильности рабочей силы.

Инвестиции в жилищное строительство в значительной мере сберегут нынешние рабочие места, а также создадут новые предприятия, способные обеспечить экономический рост, как сегодня, так и в отдаленной перспективе. Можно ожидать, появления не менее 2 миллионов новых рабочих мест в течение ближайших 2 лет. Преимущественно это будут рабочие места в частном секторе, а также сферах, предоставляющих жизненно необходимые услуги населению.

Жилищное строительство неразрывно связано со строительством дорог, ремонтом мостов, плотин, развитием транспортной инфраструктуры, созданием новых общественных зданий и сооружений, школ. Строительство новых школьных зданий, с одной стороны, немедленно создаст рабочие места, а с другой — обеспечит наших детей современными, безопасными, оснащенными технологическими новинками школами, что, в свою очередь, приведет к повышению уровня образования, росту квалификации учителей точных и естественных наук, распространению Интернета.

Жилищное строительство, имеющее колоссальное социальное значение для населения России, является на сегодняшний день единственным и главным потенциальным двигателем, способным привести в движение всю национальную экономику.

Стратегически основным двигателем экономики России в обозримой перспективе должно стать современное экономическое освоение наших восточных территорий, их обустройство путем строительства жилья и дорог.

Другие важные антикризисные меры:

1. Создать ситуацию предельной прозрачности: любой россиянин, выйдя в Интернет, должен иметь возможность достоверно узнать, на что потрачена каждая копейка из резервных и бюджетных фондов.

2. Не изымать деньги из реальной экономики: на 3 года отменить для предприятий машиностроения уплату НДС, на 90 процентов снизить все налоговые платежи в сельском хозяйстве, почти полностью отказаться от страховых платежей.

3. Реализовать активные и крупные меры по поддержке населения, направленные на рост потребительского спроса и радикальное увеличение емкости внутреннего рынка. Снижение налогов для людей с низким заработком, налоговые льготы при приобретении жилья, резкое снижение размера процентов по ссудам на покупку новых автомобилей, налоговые льготы тем, кто сегодня с большим трудом оплачивает высшее образование, а также малоимущим и семьям со средним достатком. Отмена платы за обучение или, в крайнем случае, введение моратория на повышение платы за обучение. Эта помощь должна быть адресована только тем, кто гарантированно потратит ее внутри страны — не «зарезервирует» на будущее и не отправит за рубеж. Помощь населению должна быть организована так, чтобы она была связана воедино с прямыми вложениями в жилищное строительство и инфраструктурой.

4. Расходовать резервные фонды, за вычетом инвестиций на жилищное строительство и минимально необходимых страховых резервов, строго по назначению — на замещение выпадающих доходов бюджета.

Предлагаемые меры позволят активизировать конечный спрос, связать его с промежуточным, и это даст толчок к росту всей экономики.

Но рост экономики возможен только за счет жилищного строительства и инфраструктуры для него, а также обрабатывающих отраслей, машиностроения.

Жилищное строительство как единственный локомотив, который может вытащить страну из кризиса, нужно запускать именно сейчас.

В условиях высокой неопределенности правительство обязано генерировать спрос и обеспечивать его ресурсами.

* * *

Партия считает, что у России есть шанс не только выйти из кризиса, но и решить действительно историческую задачу — обустройства жизни многомиллионного народа, обеспечения жильем всех нуждающихся и желающих. Эту задачу власти страны много раз обещали решить, но сейчас есть необходимость и впервые за многие десятилетия — возможность развернуть экономическую политику лицом к народу.

Для реализации предлагаемой Концепции у страны есть необходимые ресурсы и предпосылки. Необходима политическая воля и чувство исторической ответственности.

Принято Политическим комитетом РОДП «ЯБЛОКО»
28 февраля 2009 года
по предложению Г.А. Явлинского

Обращение РОДП «ЯБЛОКО»
к Президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву
«О мерах по ограничению роста тарифов на услуги субъектов естественных монополий в целях смягчения последствий экономического кризиса для населения и экономики»

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Падение промышленного производства в январе-феврале 2009 года более чем на 20% нельзя объяснить только влиянием мирового финансового кризиса на российскую экономику. Существенное влияние на ВВП оказывает повышение тарифов на электроэнергию и газ. По оценке экспертов, их рост на 10% замедляет рост ВВП на 0,9%. Более всего повышение тарифов влияет на энергоемкие производства — цемента, минеральных удобрений, металлургии. 10%-й рост газового тарифа снижает потребление газа металлургами на 14,3%, а аналогичное удорожание электричества снижает его потребление на 5,6%. Значительный ущерб наносится сельскому хозяйству.

Рост тарифов и коррупция являются основными тормозами для экономики России и представляют собой главные источники инфляции.

В Программе антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год справедливо указывается на необходимость до окончания кризиса «с особой осторожностью подходить к регулированию тарифов на жилищно-коммунальные услуги, транспортные перевозки, электричество и тепло, а также цен на газ, соизмеряя их повышение, необходимое для финансирования инвестиционных программ, с задачами сдерживания инфляции».

Мы предлагаем дополнить меры, направленные на ограничение роста тарифов, намеченные Программой антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год:

1) ограничить рост тарифов на товары (работы, услуги) субъектов естественных монополий в 2009 году уровнем инфляции в 2008 году 13 процентами;

2) сохранить в 2009 году объемы электрической энергии, поставляемой по регулируемым ценам, на уровне 2008 года;

3) пересмотреть законодательство о стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий для обеспечения прозрачности формирования тарифов на их работы и услуги;

4) взять курс на энерго- и ресурсосбережение, установив налоговые льготы и введя субсидирование ставок по кредитам при осуществлении инвестиций, направленных на внедрение инновационных технологий, развитие возобновляемой энергетики, энергосбережение и модернизацию организаций, оказывающих коммунальные услуги;

5) инвестиционные проекты естественных монополий должны утверждаться федеральными и региональными законами, а на местном уровне — решениями выборных органов местного самоуправления. Для их финансирования должна производиться дополнительная эмиссия привилегированных акций, которые должны передаваться органам власти и местного самоуправления с дисконтом. Плата за доступ к услугам естественных монополий должна быть отменена.

Повышение тарифов на услуги субъектов естественных монополий в условиях развивающегося экономического кризиса, снижения уровня заработной платы и роста безработицы приводит к повышению стоимости товаров и услуг, ухудшению

Окончание на стр. 2.

**Обращение РОДП «ЯБЛОКО»
к Президенту Российской Федерации
Д.А. Медведеву**
**«О мерах по ограничению роста тарифов
на услуги субъектов естественных
монополий в целях смягчения
последствий экономического кризиса
для населения и экономики»**

Окончание. Начало на стр. 1.

экономического положения предприятий, росту социальной напряженности. Уже начались стихийные выступления граждан против повышения тарифов. Еще большую опасность представляет закрытие предприятий и рост неплатежей, вызванные непомерным ростом тарифов.

Для реализации предлагаемых принципиальных положений также необходимы следующие меры:

1) проведение мониторинга цен на поставку электроэнергии на всей территории Российской Федерации с целью оценки эффективности реформы электроэнергетики и принятия неотложных мер по стабилизации цен на электроэнергию;

2) проведение анализа затрат и эффективности деятельности субъектов естественных монополий и принятия мер, направленных на оптимизацию структуры капитала, путем продажи непрофильных активов;

3) законодательное введение независимой экспертизы тарифов, включение представителей потребителей (не менее 50%) в коллегиальные органы, принимающие решение о размере тарифов;

4) установление общественно приемлемого соотношения средних зарплат работников естественных монополий и работников бюджетного сектора на уровне 2 : 1, а также верхнего предела заработной платы менеджеров субъектов естественных монополий;

5) проведение анализа структуры отношений по производству и поставке продукции естественных монополий с целью исключения из них необоснованных посредников;

6) применение конкурсных процедур, аналогичных процедурам госзаказа, для закупки товаров, работ и услуг для субъектов естественных монополий.

В последнее время ряд членов Правительства РФ, включая его Председателя, неоднократно высказывались о необходимости снижения тарифов на услуги субъектов естественных монополий. Отсутствие реальных и ощущимых шагов в этом направлении подрывает доверие к власти и может обернуться тяжелыми последствиями для страны.

Мы призываем Вас, Дмитрий Анатольевич, взять под личный контроль решение этого вопроса.

28.03.2009 г.

**Председатель партии
С.С. Митрохин**

Обращение к жителям Алтайского края

Уважаемые жители Алтайского края, мы обращаемся к вам с просьбой о поддержке нашего обращения к Президенту РФ Д.А. Медведеву о необходимости снижения тарифов естественных монополий.

В нашем крае один из самых высоких в стране тарифов на энерго- и теплоэнергию, что значительно бьет по карману граждан и негативно отражается на конкурентных возможностях продукции, производимой в нашем крае, а значит, на доходах и уровне жизни наших земляков.

Поддержав требования партии «ЯБЛОКО», вы защитите себя от варварской политики монополистов.

«Да» — требованиям партии «ЯБЛОКО»!

«Нет» — высоким тарифам и ценам естественных монополий!

Бланк подписного листа можно распечатать с сайта www.yabloko.barnaul.ru

Собрав подписи у друзей и соседей, вы можете их направить по почте или доставить в офис Алтайского краевого регионального отделения партии «ЯБЛОКО» (где также ведется сбор подписей) по адресу: 656056, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 45а.

В БАРНАУЛЕ ПРОШЕЛ МИТИНГ ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ ТАРИФОВ

На площади Свободы города Барнаула около 500 человек 26 февраля 2009 года протестовали против необоснованно высоких тарифов на жилищно-коммунальные услуги и энергоснабжение. Организаторами митинга выступили краевые отделения партий КПРФ и «ЯБЛОКА».

Выступление на митинге лидера краевых «яблочников» Александра Гончаренко:

Дорогие друзья! Уважаемые земляки!

В 2005 году, в ходе борьбы с прецессией монетизацией, открывая митинг на площади Советов, я цитировал человека, для которого понятие гражданских прав и свобод было не просто набором слов, — Александра Галича.

Он писал:

«И все так же, не проще,
Вен наш пробует нас —
Можешь выйти на площадь,
Смеешь выйти на площадь
В тот назначенный час!»

И вот, спустя четыре года, власть снова вынуждает нас для защиты своих прав выходить на площадь, только теперь это площадь Свободы.

К сожалению, вынужден констатировать, что за прошедшие четыре года ситуация с правами человека, как экономическими, так и политическими, значительно ухудшилась.

Сегодня оппозиционные политики увольняют с работы, арестовывают, снимают с выборов, запрещают проводить мирные публичные акции. В стране и крае фактически введена политическая цензура.

Алтайскому краевому отделению партии «ЯБЛОКО» с 2007 года в Барнауле не разрешили провести ни одного ми-

тина и, несмотря даже на судебные решения о незаконности действий Барнаульской администрации, следственные органы бездействуют.

Завтра нам снова предстоит защищать в суде права на мирные митинги, которые власть нам запретила провести 18 и 26 февраля на площади Советов.

К сожалению, сегодня у нас с вами

и, экономических проблем граждан, а озабочена сохранением себя во власти и поэтому передает Конституцию, увеличивая сроки полномочий президента, губернаторов и депутатов.

То, что всем нам еще недавно рассказывал Путин о России — как тихой гавани в период мирового финансово-экономического кризиса, оказалась, мягко говоря, неправдой. О том, что кризис стал для нас реальностью, свидетельствует рост задолженности по заработной плате и скрытой безработицы, остановка и сокращение работы на крупных промышленных предприятиях. Экономический кризис в стране и крае демонстрирует и российские особенности. К нам можно отнести высокую инфляцию, рост цен на услуги и тарифы естественных монополий.

Попытки краевого отделения партии «ЯБЛОКО» обратить внимание краевых властей на то, что рост тарифов на электро- и теплознанию не только ударит по карману граждан, но и приведет к снижению конкурентоспособности наших предприятий и тем самым усугубит экономический кризис в крае, оказались тщетными. Власть к диалогу просто не готова.

Власть научилась манипулировать нашим населением и избирать удобных для себя депутатов и подконтрольные партии.

Вот поэтому сегодня для защиты своих прав единственно действующим методом остаются только митинги.

Власть и Родина — обе женского рода, но если Родину, как мать, не выбирают, то власть мы должны научиться переизбирать, ибо не народ существует для власти, а власть для народа.

Спасибо.



Фото ИА «Амител»

такая власть, которая способна замечать нас, граждан, только тогда, когда мыходим на митинги — и не просто митинги, а массовые протестные акции.

В черствости и бездушии власти вина не только самой власти, но и тех граждан, которые своими руками, а вернее — голосами установили в стране и крае монополию партии «Единой России», которая сегодня занята не решением соци-

В БАРНАУЛЕ ПРОШЛА ДИСКУССИЯ НА ТЕМУ «СТАЛИНИЗМ, ВЫБОРЫ И ПРАВА ЧЕЛОВЕКА»

21 апреля 2009 г. с однодневным визитом в Барнауле побывали известные правозащитники **Валерий Борщев** — член Научно-консультативного совета при Генеральном прокуроре России, руководитель секции правоохранительных органов Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации, сопредседатель «правозащитной фракции» партии «ЯБЛОКО», и **Ян Рочинский** — член правления Международного общества «Мемориал», сопредседатель «Московского Мемориала», руководитель проекта по созданию единой электронной Книги памяти жертв политических репрессий. В Барнауле они провели пресс-конференцию для краевых и городских СМИ и приняли участие в дискуссии, организованной Алтайской краевой общественной организацией «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив» и Алтайской школы политических исследований «Сталинизм, выборы и права человека», проводимой в рамках проекта «Межрегиональная избирательная сеть поддержки

и покрывают убийц.

Мы считаем, что причина сложившаяся сегодня в России положения — не только грубые ошибки и преступления политики 90-х годов и последующих лет, но и историческая основа этой политики — не осмыслиенные по-настоящему, а значит, и не преодоленные сталинизм и большевизм. К большевизму и сталинизму нельзя относиться просто как к фактам истории, которые допустимо оценивать по-разному в зависимости от социального опыта и политических взглядов

управления не в состоянии адекватно оценивать новые проблемы и реагировать на них.

Честное отношение к этой проблеме жизненно важно для всех, кому небезразлична судьба России, потому что без этого нельзя избежать повторения прошлых ошибок, нельзя взросльеть, ответственно строить свою жизнь, учиться контролировать власть, формировать современную политическую культуру, сохранять и развивать ее в себе и в обществе в целом. Важнейший урок прошедших 20 лет — в

том, что отсутствие систематической борьбы со сталинско-большевистской системой в нашем государстве со стороны общества, политических сил, каждого из нас привело к сегодняшним проблемам, трагедиям.

Ян Рочинский рассказал о деятельности Международного общества «Мемориал» поувековечению памяти лиц, репрессированных в годы сталинского террора, таких документально подтвержденных фактов свыше 2 млн. 600 тысяч человек — и это лишь часть от всех, кто пострадал в годы сталинизма.

В дискуссии приняли участие Константин Емешин, исполнительный секретарь Общественной палаты Алтайского края, преподаватели Алтайского государственного университета Сергея Малахова и Ольга Аршинцева, студент этого вуза Алексей Ильин. Наиболее эмоциональным было выступление Александра Дитца, президента Международного фонда реабилитации и помощи жертвам сталинизма и трудармейцам, который в годы Большого Государственного Террора потерял многих своих близких. Всем им безуспешно пытались оппонировать Алексей Брагин, руководитель движения «В защиту советской истории».

Подводя итоги дискуссии, ее ведущий Юрий Чернышов, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой всеобщей истории и международных отношений АлтГУ, сказал: «Встреча была небесполезной и интересной, прозвучали разные мнения по поводу направления, куда мы движемся, но ничто не предопределено и все зависит от нас: если мы не будем спокойно смотреть на безобразия, вокруг нас происходящие, то все будет к лучшему».



отдельного гражданина. Коренная особенность большевизма, как и другой тоталитарной идеологии XX века, фашизма, — отрицание традиционной морали, следование принципу «цель оправдывает средства», отрицание ценности отдельной человеческой жизни и оправдание любого числа жертв.

Сталинизм для нашей страны пока еще не далекая история. Это во многом сущность нынешней системы власти, не случайно поощряющей трактовку Сталина в школьных учебниках истории как «эффективного менеджера».

Мы глубоко убеждены, что без полного и абсолютного отказа от современной модификации советско-сталинской системы в форме постсоветского авторитаризма — у России нет будущего. Ее ожидают распад, потеря значительной части территорий, кровавые столкновения и уход с мировой политической арены, поскольку нынешняя архаическая система

ЗАЯВЛЕНИЯ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ КРАЕВОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЯБЛОКО»

СУД ПРИЗНАЛ РЕШЕНИЕ БАРНАУЛЬСКОЙ МЭРИИ О ЗАПРЕТЕ МИТИНГА НЕЗАКОННЫМ!

27 февраля 2009 года Центральный районный суд г. Барнаула рассмотрел заявление «Об оспаривании решения администрации г. Барнаула об отказе в согласовании проведения публичного мероприятия 18 февраля 2009 г.».

Заявителем по данному делу выступило Алтайское краевое отделение партии «ЯБЛОКО», которое посчитало, что решение администрации г. Барнаула от 9 февраля 2009 г., в котором «яблочникам» было отказано в согласовании проведения митинга против повышения тарифов на услуги ЖКХ и естественных монополий 18 февраля на площади Советов, незаконным.

В ходе заседания представитель городской администрации пытался доказать обоснованность решения об отказе в согласовании митинга «ЯБЛОКО» тем, что ранее на проведение публичной акции в этот день и в это же время на центральной площади краевой столицы в поддержку антикризисных мер властей было подано уведомление партией «Единая Россия». Правда, акцию «единороссы» не провели — как выяснилось в суде, их и администрацию «киспугали» сибирские морозы.

Второй причиной отказа послужило количество заявлений митингующих, которое превысило 2 тысячи человек. Та-

кое количество людей, по данным правоохранительных органов, не может вместить площадь Советов.

Третьей причиной отказа в праве на митинг стали публикации в СМИ (электронных), имеющие, на взгляд мэрии, «экстремистскую» направленность.

Выступая в суде, адвокат партии «ЯБЛОКО» Вадим Мовшович заявил: «Администрация г. Барнаула не выполнила свои обязанности, не предложив в ответе на уведомление краевому отделению партии «ЯБЛОКО» варианты изменения места и времени проведения публичного мероприятия, а также не довела до сведения организатора митинга информацию об установленной норме предельной наполненности площади. На основании этого решение Барнаульской администрации должно быть признано незаконным».

Председатель краевого отделения партии «ЯБЛОКО» Александр Гончаренко сказал: «Своим решением отказать нам в возможности проведения мирного митинга Барнаульская мэрия нарушила права членов партии «ЯБЛОКО» и ее сторонников, предусмотренные Конституцией Российской Федерации и Международной Конвенцией «О защите прав человека и основных свобод». Что касается по-

явившихся в электронных СМИ якобы экстремистских высказываниях, то, следуя логике заместителя мэра Петра Фризена, теперь любой комментарий в Интернете, возможно, размещенный с провокационной целью либо душевнобольным человеком, может послужить поводом для запрета любой публичной акции, а это не соответствует действующему законодательству, согласно которому в обязанности органа местного самоуправления входит лишь возможность направить в адрес организатора мероприятия письменное мотивированное предупреждение. Видимо, с целью оказать на нас давление мэрия предупредила меня о возможных для меня и моих коллег серьезных правовых последствиях, если мы приведем митинг без их согласия».

Вердикт суда был таким: признать решение администрации г. Барнаула от 9 февраля 2009 г. незаконным.

Пресс-служба Алтайского краевого регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО», 28 февраля 2009 г.
P.S. 15 апреля 2009 г. Алтайский краевой суд рассмотрел кассационную жалобу администрации города Барнаула на решение районного суда и оставил в силе решение Центрального районного суда.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ РФ Д.А. МЕДВЕДЕВУ

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Случившаяся в начале января на Алтае катастрофа вертолета Ми-171 с высокопоставленными чиновниками на борту, масштабные многочасовые поисковые работы, публикации в СМИ фотографий с места крушения вертолета, на которых запечатлены не только обломки воздушного судна, но, как утверждают специалисты, туши алтайских горных баранов (архаров), находящихся под угрозой исчезновения и занесенных в Красную Книгу РФ, не оставили никого равнодушным к этой трагедии.

Повышенный общественный интерес к трагедии обусловлен как фактом гибели публичных людей, о чем мы искренне сожалеем (один из которых был Вашим Полномочным представителем в Государственной Думе ФС РФ), так и возможным браконьерским способом ведения охоты на «краснокнижных», священных для алтайцев животных — архаров, на которых охота вообще запрещена.

Эти события практически совпали по времени с объявлением Вами Национального плана противодействия коррупции и началом финансового и экономического кризиса. Казалось бы, в этих условиях публичность следственных мероприятий — самый лучший способ развеять сомнения в честности власти перед

народом и сохранить незапятнанность ее репутации. Но следствие, по информации СМИ, фактически засекречено.

Отсутствие информации как всегда вызывает слухи и предположения одни фантастичнее других, что только порождает новые и свидетельствует о том, что в народе зреет недовольство.

Граждане справедливо задают вопросы:

· Кто платил за эту поездку на вертолете авиакомпании «Газпромавиа», стоявшую несколько миллионов рублей, и не является ли это коррупцией и взяточничеством?

· Почему перед полетом летчики не включили так называемый аварийный маячок и почему этого не сделал выживший при аварии второй пилот, который практически не пострадал? Это не только облегчило бы поиски спасателям, но значительно удешевило бы всю поисковую операцию.

· Действительно ли на месте крушения вертолета обнаружены туши алтайских горных баранов (архаров) и проведена ли экспертиза с целью идентификации зарядов, полученных из туш найденных на месте аварии животных, с оружием пассажиров вертолета и каковы ее результаты?

Просим Вас взять под личный контроль расследование этой трагедии, придав ему максимальную гласность и открытость.

Общество должно почувствовать, что самые высокие представители власти честны перед ним, что они всерьез и надолго решили бороться с коррупцией

**10 февраля 2009 года
Председатель А.И. Гончаренко**

P.S. из Администрации президента РФ Д.А. Медведева в адрес председателя Алтайского краевого отделения партии «ЯБЛОКО» был направлен ответ, из которого следует, что данное письмо направлено в Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю, где якобы ведется следствие по данному делу, откуда в свою очередь получен ответ, что письмо переправлено в Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай, которое проводит расследование по этому делу. Из Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай получен ответ, что все документы по этой трагедии находятся в Москве, в Главном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ. Как говорится, круг замкнулся.

ПИСЬМО ГУБЕРНАТОРУ АЛТАЙСКОГО КРАЯ А.Б. КАРЛИНУ И ДЕПУТАТАМ АКЗС

В ближайшее время депутатам АКЗС предстоит рассмотреть проект Закона Алтайского края «О внесении изменений в Устав Алтайского края», который предусматривает увеличение срока полномочий губернатора и депутатов до 5 лет.

Разве недостаточен четырехлетний срок для реализации или провала программы действий любого губернатора?

Последнему всенародно избранному главе Администрации Алтайского края М.С. Евдокимову многими из сегодня действующих депутатов было выражено недоверие еще до истечения одного года работы, а сейчас вы пытаетесь убедить граждан в том, что оценить работу губернатора можно лишь по истечении 5 лет. Так когда же вы были искренни — сейчас или тогда?

На наш взгляд, Алтайское краевое Законодательное Собрание, в которое вообще можно избираться неограниченное количество раз, не должно бояться ответить за свою работу перед избирателями раз в четырехлетие. Или для вас это часто и неудобно?

Считаем, что увеличение сроков полномочия высших органов исполнительной и законодательной власти края не

только вредит становлению гражданского общества и демократии, но и опасно в период развития финансового и экономического кризиса, ибо свидетельствует о том, что для власти приоритетны собственные интересы.

Мы выступаем за восстановление прямых выборов глав и губернаторов регионов, только так можно повысить легитимность власти в глазах граждан, что жизненно необходимо для стабилизации общества в кризисное время.

Мы считаем безнравственным то, как именно вносятся изменения в Устав Алтайского края: без референдума и широкого всенародного обсуждения.

В сегодняшней сложной экономической ситуации в крае, на наш взгляд, налицо кардинальное несовпадение позиций, занимаемых простым народом и властью. Несовпадение настолько велико, что здесь, увы, сложно найти какие-либо точки соприкосновения, какие-то, пусть даже частично, похожие взгляды.

Мы призываем депутатов при рассмотрении этого вопроса руководствоваться не партийной принадлежностью, а позицией гражданина и ответственного политического деятеля, за которого не

будет стыдно.

Мы призываем вас при рассмотрении поправок в Устав Алтайского края проголосовать «против» или воздержаться от одобрения предложенного законопроекта.

**Председатель А.И. Гончаренко
10.02.2009 г.**

ЕСЛИ ВАШИ ПРАВА НАРУШЕНЫ

Бесплатная юридическая консультация

Юрист Алтайского краевого регионального отделения партии «ЯБЛОКО» ведет бесплатный прием граждан.

Предварительная запись по телефону 63-05-63, вторник — с 9.00 до 14.00, пятница — с 12.00 до 17.00.

В Алтайском крае начал работать проект «Эхо войны на Северном Кавказе»

11 марта 2009

года в г. Барнауле

в конференц-

зале Алтайской

академии эконо-

мики и права про-

шел «круглый

стол» «Взаимо-

действие обще-

стенных объе-

динений с уголов-

но-исполнительны-

ми и правоох-

ранительными

органами», орга-

низованный Москв

ским региональны

м общественным

благотворительны

м фондом «Социаль

ное партнерство»

в котором приняли

участие Валерий

Борщев — член Научно-консультативного

совета при Генеральном прокуроре

России, руководитель секции правоох

ранительных органов Экспертного

совета при Уполномоченном по правам

человека в Российской Федерации; Андрей

Бабушкин — руководитель Комитета за

гражданские права, член Общественного

совета при МВД РФ; Юрий Вислогузов —

Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае; Валентина Колесова —

председатель комиссии по вопросам по

милования в Алтайском крае, Раиль Абасов —

заместитель председателя Обществен

ного совета при ГУВД по Алтайскому

краю, Алексей Детков — председатель

Общественного совета при УФСИН по Алтайскому краю, Александр Гончаренко —

председатель Общественной наблюдательной

комиссии в Алтайском крае, Светлана Ляпунова — начальник пресс-службы ГУВД в Алтайском крае, Алексей Гришковец — член Общественной палаты Алтайского края, члены Общественной наблюдательной комиссии в Алтайском крае по осуществлению контроля за обеспечением прав человека и содействия

лицам, находящимся в местах принудительного содержания, представители Ад

министрации Алтайского края, профес

сорско-преподавательского состава вузов

г. Барнаула, общественных организаций,

адвокатской и нотариальной палат Алтай

ского края и краевых СМИ.

С докладами выступили: Валерий

БОРЩЕВ — «Законодательные основы

общественного контроля соблюдения

прав человека в местах принудительного

содержания» и Андрей Бабушкин —

«Практика визитирования мест

принудительного

содержания». В обсуждении

докладов приняли участие практичес

се участники «круглого стола». Положи

тельным итогом встречи стало признание

участниками мероприятия важности об

щественного контроля соблюдения прав

лиц, находящихся в местах принудитель

ного содержания.

А с 13 по 17 марта в парк-отеле «Лес

ные дали», который расположен в реликтов

ом лесу пригорода г. Барнаула, работал

Экспериментальный центр психол

огической реабилитации сотрудников тю

рем и колоний (руководитель — началь

ник психологочес

ПРОЕКТ «МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ЭЛЕКТОРАЛЬНАЯ СЕТЬ ПОДДЕРЖКИ»

4 апреля 2009 года в с. Солонешное прошел «круглый стол» «О роли избирательных комиссий в борьбе за честные выборы в государственные и муниципальные органы власти».

В работе «круглого стола» приняли участие Надежда Харина — председатель территориальной избирательной комиссии Солонешенского района, Николай Коргин — представитель районной администрации, Екатерина Неустроева — заместитель главы администрации с. Солонешное, Нина Ермакова — представитель Уполномоченного по правам человека в Солонешенском районе, члены территориальной и муниципальной избирательных комиссий. Районную газету «Горные Зори» на мероприятии представлял Евгений Валюс.

«Круглый стол» открыл Леонид Захаров, член территориальной избирательной комиссии Солонешенского района с 2003 года. Он поблагодарил Алтайскую краевую общественную организацию «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив», которая в рамках проекта «Межрегиональная электоральная сеть поддержки» сумела организовать это мероприятие.

Участники встречи рассмотрели широкий круг вопросов: прошедшие за последние 8 лет изменения в избирательном законодательстве, распространение административного и финансового ресурса, «грязных» и «серых» предвыборных технологий на выборах разного уровня. Обсудили все «за» и «против» увеличения полномочий депутатов муниципальных и региональных органов власти.

Закрывая работу «круглого стола», председатель Алтайской краевой общественной организации «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив» Александр Гончаренко сказал: «...Из всех выборов в России самыми демократичными остаются выборы в районные и поселковые органы власти, где в меньшей степени на результаты выборов оказывают влияние предвыборные технологии, финансовый и административный ресурс кандидатов...».

Проект «Межрегиональная электоральная сеть поддержки», реализуемый Алтайской краевой общественной организацией «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив», 10 и 11 апреля продолжил свою мирную «экспансию» на территории Алтайского края, проведя очередные свои мероприятия — на этот раз в Кытмановском районе и городе Заринске.

Пятничным вечером в с. Кытманово на «круглом столе» глава района Николай Тарасов, заместитель главы Александр Санков, главный редактор газеты «Сельский вестник» и председатель районной избирательной комиссии Николай Порошин, глава администрации Кытма-

новского сельского Совета Анатолий Дубов, Виктор Жмакин — председатель комитета администрации района по образованию в 1996—2009 гг. и представители общественных организаций и политических партий обсудили ситуацию с влиянием политических партий и неправительственных общественных объединений на развитие местного самоуправления, рассмотрели вопрос о возможности лоббирования интересов жителей сельских районов в краевой законодательной власти по данным ретроспективного анализа за 2000—2008 гг.

На другой день, уже в городе Заринске, представители ТСЖ и общественных организаций рассуждали о возможности лоббирования во власти интересов товариществ собственников жилья через своих депутатов в местном органе самоуправления.

Ситуация в городе с развитием ТСЖ достаточно сложная, пока удалось создать лишь два товарищества, а большинство жилых домов находятся «под властью» управляющей компании ООО «ЖКУ», которая фактически является монополистом большинства коммунальных услуг в г. Заринске, а ее директор В.М. Лобко к тому же является и учредителем ООО «ВДС» — организации, обслуживающей внутридомовые электросети.

По мнению руководителей ТСЖ «Свой дом» Петра Некрасова и ТСЖ № 2 Галины Морозовой, сложившаяся неблагоприятная ситуация для товариществ во многом объясняется позицией местных властей, и чтобы ее изменить, необходима консолидации членов ТСЖ в поддержке своих кандидатов на выборах в представительный орган местного самоуправления.

По словам председателя АКОО «Защита и поддержка гражданских прав и



«Круглый стол» в г. Заринске

инициатив» Александра Гончаренко, «такие мероприятия способствуют повышению гражданской самооценки их участников и, значит, развитию демократии и гражданского общества в крае».

Представители власти, политических партий и НПО в Смоленском и Тальменском районах дискутировали о местном самоуправлении.

15 апреля в селе Смоленское, а 17 апреля — в районном поселке Тальменка представители власти, политических партий и общественных организаций провели дискуссию о проблемах в избирательной системе, о политических партиях и неправительственных организациях и их роли в развитии местного самоуправления.

Организатором «круглых столов» выступила АКОО Защита и поддержка гражданских прав и инициатив в рамках проекта «Межрегиональная электоральная сеть поддержки».

В дискуссиях приняли участие: в Смоленском районе от местного отделения партии КПРФ — Владимир Падалко, от «ЯБЛОКА» — Надежда Жовтун, «Справедливой России» — Александр Котов, ЛДПР — Григорий Краснощек, председатель районной избирательной комиссии Нина Шарипова, представители предпринимательского сообщества.

В Тальменском районе администрацию на «круглом столе» представляла Татьяна Денисова, руководитель орготдела районной администрации, глава администрации с. Забродино Сергей Шаров, председатель Совета народных депутатов с. Тальменка Галина Сидякина, представители ветеранских организаций. С вступительным словом о значении данного мероприятия для общественности района выступил Николай Сагайдак, нотариус Тальменского нотариального округа.

По словам председателя АКОО «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив» Александра Гончаренко, «большинство участников прошедших дискуссий поддержали тезис о том, что выборы в органы местного самоуправления остаются в России наиболее демократичными и честными, а увеличение сроков полномочий депутатов представительных органов местного самоуправления и отказ от прямых выборов глав районов — это шаг назад в развитии местного самоуправления в крае...».

Пресс-служба АКОО «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив»,



Подготовка к предстоящей дискуссии в с. Кытманово

В Алтайском крае создана Общественная наблюдательная комиссия

Решением Совета Общественной палаты Российской Федерации 28 ноября 2008 года утверждена Общественная наблюдательная комиссия (ОНК) Алтайского края по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, в которую вошли Александр Гончаренко и Александр Кондрев от Алтайской краевой общественной организации «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив», Александр Соловьев из Алтайской краевой организации имени Героя Советского Союза К. Павлюкова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», Дина Селиверстова (Алтайская краевая общественная организация родителей детей-инвалидов и инвалидов с детства «Незабудка») и Александр Функ (Алтайская краевая организация Общероссийской общественной организации инвалидов Союза «Чернобыль» России «Гуманность и милосердие»).

Комиссия уже приступила к практической работе, проведено два заседания, избран председатель комиссии — им стал Александр Гончаренко, заместитель председателя — Александр Функ, секретарь — Дина Селиверстова, принят регламент и проведена инспекция ряда учреждений исполнения наказаний.

По словам Александра Гончаренко, «работа предстоит большая, так как в крае около 60 следственных изоляторов, 17 колоний и тюрем, где наказание отбываются почти 16 тысяч человек, многие из этих людей нуждаются в защите прав, ибо рано или поздно все они выйдут на свободу и вольются в общество, а значит, привнесут в него правила и беспредел «зоны». Поэтому, защищая права осужденных лиц, мы тем самым защищаем права и всех наших граждан в целом.

Адрес: 656056, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 45а,

Тел./факс (3852) 63-35-63

ГАЗЕТА "ЗА ПРАВА ЧЕЛОВЕКА НА АЛТАЕ" № 1 (32)

Отпечатана в ОАО "ИПП "Алтай", 6565049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Тираж 2000 экз. Заказ 436.

Главный редактор Гончаренко Александр Ильич.

Распространяется бесплатно. Сдано в печать по графику 24.04.09 в 10-00, фактически 10-00.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.

Международное историко-просветительское, благотворительное и правозащитное общество «Мемориал», Союз краеведов России, Международный благотворительный фонд имени Д.С. Лихачева, кафедра региональной истории и краеведения Российского государственного гуманитарного университета

Объявляет XI ВСЕРОССИЙСКИЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ КОНКУРС СТАРШЕКЛАССНИКОВ 2009/2010
«ЧЕЛОВЕК В ИСТОРИИ РОССИИ. XX ВЕК»

Конкурс осуществляется при содействии Международного «Мемориала» (Москва), Фонда «Память, ответственность и будущее» (ФРГ), Фонда имени Генриха Белля (ФРГ), Фонда Форда (США), Исследовательского Центра «Жизнь и судьба» (Италия).

Срок отправки работ на конкурс — до 10 января 2010 г.

Вопросы, заявки и работы направлять по адресу:

127051 Москва, Малый Каретный пер., 12

Международный «Мемориал».

Школьный конкурс.

Тел.: (495) 699-65-04, факс: (495) 609-06-94

E-mail: konkurs@memo.ru; http://www konkurs.memo.ru

Учредители: Алтайское краевое РО РОДП "Яблоко", АКОО "Защита и поддержка гражданских прав и инициатив".

Зарегистрировано в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации № ПИ 12-1449 от 23.10.2002.

Адрес издателя и редакции: 656056, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 45а, тел.: 63-05-63. E-mail: agoncharenko@alt.ru, www.yabolo.barnaul.ru